
1 percebe diferença e qual?

este ano ficou melhor 1

os cursos/qualificação 2

aulas de informática/internet 5

ter 2 diplomas 1

chances de emprego 1

mais oportunidades 1

diminuiu o tempo para a conclusão do EF 2

mais profissionais na escola 1

diminuiu a carga horária das disciplinas 1

aumentou a frequência dos alunos/interresse 2

1.2 está gostando?

Sim 31

Não 1
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6% 
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12% 

percebe diferença e qual? 
este ano ficou melhor

os cursos/qualificação

aulas de informática/internet

ter 2 diplomas

chances de emprego

mais oportunidades

diminuiu o tempo para a conclusão do EF

mais profissionais na escola

diminuiu a carga horária das disciplinas

aumentou a frequência dos alunos/interresse

97% 

3% 

está gostando? 

Sim

Não



2 o que mais gosta

participar 1

aprender informática 8

não respondeu 2

diálogo e compreensão dos professores 3

conteúdo bem elaborado 2

explicações sobre o conteúdo/ensino 13

diálogo sobre conteúdo 3

aulas de ciências 1

interação professores e alunos 8

participar das leituras de textos 1

aprender coisas úteis para o dia a dia 1

aula de eletricidade 1

3 você tem alguma dificuldade nos estudos?

Sim 23

Não 13

2% 
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5% 

7% 

5% 30% 

7% 
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2% 
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2% 

o que mais gosta? 
participar

aprender informática

não respondeu

diálogo e compreensão dos professores

conteúdo bem elaborado

explicações sobre o conteúdo/ensino

diálogo sobre conteúdo

aulas de ciências

interação professores e alunos

participar das leituras de textos

aprender coisas úteis para o dia a dia

aula de eletricidade

64% 

36% 

você tem alguma dificuldade nos estudos? 

Sim

Não



3.1 Qual

em matemática(quatro operações) 8

em português (leitura e escrita, pontuação, verbos)7

em inglês 4

em ciências 1

em história 1

informática 1

eletricidade 1

relacionou a dificuldade ao trabalho e o não uso do celular2

3.2 Por que?

sabe pronunciar mas tem dificuldade na escrita(inglês)1

as contas não entram na cabeça, não sei se é o professor1

porque eu não gosto de matemática 1

falta de tempo para estudar 2

somente uma aula na semana 1

falta de atenção 1

não consegue ler e escrever em inglês 1

iniciou os estudos na terceira idade 1
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em matemática(quatro operações)

em português (leitura e escrita, pontuação, verbos)
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Por que? 

sabe pronunciar mas tem dificuldade na escrita(inglês)

as contas não entram na cabeça, não sei se é o professor

porque eu não gosto de matemática

falta de tempo para estudar

somente uma aula na semana

falta de atenção

não consegue ler e escrever em inglês

iniciou os estudos na terceira idade



4 qual a sua opinião sobre dois ou mais professores atuarem juntos em sala?

muito corrido, não aprende quase nada 1

bom, porque dois professores explicam melhor, pode dar mais atenção aos alunos 7

muito bom 7

acharia bom se acontecesse 4

desconfortável, aluno obrigado a estudar 1

aprende a ler mais 1

um pouco diferente 2

não expressou nenhuma opinião 3

acho péssimo, um professor basta 1

mais explicações 2

não deveria ter isso 3

uma ideia nova 1

aprender mais 1

não gosto, é muito chato 1

deve ter cuidado, não acho necessário porque não tem muito aluno1

bom diálogo e bons temas 1

não gosta porque tira a privacidade dos alunos 1

ensina o trabalho em dupla 1

3% 

18% 

18% 

10% 

3% 

3% 5% 

8% 

3% 

5% 

8% 

3% 3% 3% 3% 3% 3% 3% 

qual a sua opinião sobre dois ou mais professores 
atuarem juntos em sala? 

muito corrido, não aprende quase nada

bom, porque dois professores explicam melhor, pode dar mais atenção aos alunos

muito bom

acharia bom se acontecesse

desconfortável, aluno obrigado a estudar

aprende a ler mais

um pouco diferente

não expressou nenhuma opinião

acho péssimo, um professor basta

mais explicações

não deveria ter isso

uma ideia nova

aprender mais

não gosto, é muito chato

deve ter cuidado, não acho necessário porque não tem muito aluno

bom diálogo e bons temas

não gosta porque tira a privacidade dos alunos

ensina o trabalho em dupla



5

Sim 27

Não 5

Não responderam 3

6

muito bom 7

ótimo 6

mais ou menos 2

normal 7

não respondeu 3

bom 11

depende 1

não me preocupo com relacionamento, me preocupo com aulas1

você consegue perceber a integração dos conteúdos nas aulas dos professores 

da formação profissional com as outras disciplinas?

levando em consideração os profissionais que trabalham na escola 

como é o relacionamento de vocês?

77% 

14% 

9% 

você consegue perceber a integração dos conteúdos nas aulas 
dos professores da formação profissional com as outras 

disciplinas? 

Sim

Não

Não responderam

18% 

16% 

5% 18% 
8% 

29% 

3% 

3% 
levando em consideração os profissionais que trabalham na 

escola como é o relacionamento de vocês? 

muito bom
ótimo
mais ou menos
normal
não respondeu
bom
depende
não me preocupo com relacionamento, me preocupo com aulas



7

não respondeu 5

sexualidade (sexo, DST) 2

aprofundar leitura de texto 1

não 14

economia 1

família 1

desenvolver melhor a aula de educação física 1

internet(criar página) 1

drogas 1

espanhol 2

redação 1

física 1

palestras 1

alemão 1

ciências 1

efeito estufa 1

relevo do Brasil 1

há algum tema/assunto ou conteúdo que você gostaria que fosse 

estudado?

há algum tema/assunto ou conteúdo que você gostaria que fosse 

14% 6% 

3% 

39% 

3% 

3% 3% 3% 

3% 

6% 

3% 

3% 

3% 3% 

3% 
3% 3% 

há algum tema/assunto ou conteúdo que você 
gostaria que fosse estudado? 

não respondeu
sexualidade (sexo, DST)
aprofundar leitura de texto
não
economia
família
desenvolver melhor a aula de educação física
internet(criar página)
drogas



8

não respondeu 7

inglês 2

eletricista industrial 1

não 13

números naturais 1

aprender mais na Educação Física 1

todos os professores deveriam aprofundar mais o assunto4

palestra de como comportar no emprego 1

redação 1

ética 1

química 1

peixes 1

matemática (área) 1

badminton 1

drogas e violência 1

aula religiosa 1

corpo humano 1

existe algum tema/assunto ou conteúdo que você já estudou ou 

conhece e gostaria que fosse aprofundado?

18% 

5% 

3% 

33% 

3% 

3% 

10% 

3% 
3% 

3% 
3% 3% 

3% 3% 
3% 

3% 

3% existe algum tema/assunto ou conteúdo que você 
já estudou ou conhece e gostaria que fosse 

aprofundado? 

não respondeu
inglês
eletricista industrial
não
números naturais
aprender mais na Educação Física
todos os professores deveriam aprofundar mais o assunto
palestra de como comportar no emprego
redação
ética
química
peixes
matemática (área)
badminton
drogas e violência
aula religiosa
corpo humano



9 que tipo de aula você gosta?

não respondeu 3

não soube responder 16

dinâmica e comunicativa 3

quando o professor dá oportunidade de mostrar o que aprendemos5

prática (escrever e ler, responder e participar) 2

utiliza o computador 3

divertidas 2

aula prática 2

diferente, novo,interessante 2

gosto de aula com intervenção do professor para que o aluno aprenda1

pesquisa no dicionário 1
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5% 
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gosto de aula com intervenção do professor para que o aluno aprenda

pesquisa no dicionário



10

sua inserção no trabalho 14

lhe dará mais oportunidades 24

a ampliação da sua compreensão de mundo 9

motivação para aprender 23

uma possibilidade de mudança de vida 25

não responderam 2

na sua opinião, o Proeja-FIC/Pronatec possibilitará (pode marcar mais de 

uma opção)

14% 

25% 

9% 
24% 

26% 

2% 

na sua opinião, o Proeja-FIC/Pronatec 
possibilitará (pode marcar mais de uma opção) 

sua inserção no trabalho

lhe dará mais oportunidades

a ampliação da sua compreensão de mundo

motivação para aprender

uma possibilidade de mudança de vida

não responderam


